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Μαίνεται για 7η ημέρα η φωτιά στη Βόρειο 
Εύβοια – Στο πλευρό των πυρόπληκτων και των 
πυροσβεστών η Εκκλησία
/ Επικαιρότητα

Για 7η μέρα παλεύουν με τις φλόγες οι πυροσβέστες και οι 
εθελοντές στην Βόρειο Εύβοια ενώ η φωτιά καίει ασταμάτητα 
δασικές εκτάσεις, οικισμούς και χωριά. Οι φλόγες εκτιμάται ότι 
έχουν καλύψει μια επιφάνεια 500.000 στρεμμάτων γης.

Γραφείο Ρεπορτάζ ope.gr

Πολλά χωριά βρίσκονται κυκλωμένα από τα μέτωπα της φωτιάς, τα οποία έχουν 
εκκενωθεί ενώ οι εθελοντές και οι πυροσβέστες δίνουν μια άνιση μάχη 
προσπαθώντας να σώσουν τις περιουσίες του κόσμου. Συγκεκριμένα από χτες τα 
χωριά Ελληνικά, Γούβες, Αρτεμίσιο, Καστρί, Πευκί, Μονοκαρυά, Καματριάδες και 
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Γαλατσάδες βρίσκονται υπό τον κίνδυνο της πυρκαγιάς.

Τις τελευταίες ώρες, κάτοικοι στο Αρτεμίσιο και στις Γούβες αντιστέκονται και τα 
χωριά αντέχουν. Περιφερειακά, σπίτια έχουν καεί, αλλά οι πυρήνες των χωριών 
παραμένουν αλώβητοι.

Στις Γούβες, το Αγριοβότανο, τη Μονοκαρυά και το Πευκί η αντίσταση των 
εθελοντών και των κατοίκων κράτησε μεγάλο μέρος των χωριών ανέπαφο.

Αντίθετα, οι αναζωπυρώσεις ήταν πολλές σχεδόν σε όλη την έκταση των καμένων 
περιοχών και στις περισσότερες περιπτώσεις σήμανε συναγερμός: σε Αγία Άννα, 
Βασιλικά, Ψαροπούλι, Αγιά Νικόλαο. Αναζωπυρώσεις σημειώθηκαν, επίσης, στα 
χώρια Κερασοχώρι, Μηλιές, Κρυονερίτης και Αγδίνες, αλλά οι δυνάμεις 
πυρόσβεσης απέτρεψαν την εξάπλωσή τους.

Η πυροσβεστική, με τη βοήθεια δυνάμεων που έστειλαν ευρωπαϊκές 
χώρες, καθώς και κατοίκων, έδωσαν μάχη να κρατήσουν τις φλόγες 
προκειμένου να μην επεκταθούν στο όρος Καντήλι. Το βράδυ και εξαιτίας 
της φοράς των ανέμων που άλλαζε συνεχώς χρειάστηκαν αρκετές 
παρεμβάσεις.

Παράλληλα, τα προβλήματα με την ηλεκτροδότηση συνεχίζονται. Τα συνεργεία 
της ΔΕΔΔΗΕ δεν προλαβαίνουν να αποκαταστήσουν τις βλάβες. Δρόμοι είναι 
αδιάβατοι, είτε από κολώνες και καλώδια ηλεκτρικού ρεύματος που έχουν πέσει, 
είτε από αναζωπυρώσεις της φωτιάς.

Στη φωτογραφία φαίνεται η περιοχή που έχει καλύψει η φωτιά στην 
Βόρειο Εύβοια: 



Αποπνικτική η ατμόσφαιρα

Ο καπνός από τις φλόγες κάλυψε μεγάλο μέρος της χώρας και επηρεάζει περιοχές 
τόσο στη Βόρειο Ελλάδα όσο και προς τα Νότια ανάλογα τη φορά των ανέμων.

Όπως έγραψε το Πρακτορείο Ορθοδοξία (ope.gr) χτες, ο καπνός δημιούργησε μια 
αποπνικτική ατμόσφαιρα μέχρι την Κοιλάδα του Σπερχειού δυσκολεύοντας την 
αναπνοή των κατοίκων της Κεντρικής Ελλάδας.

Παρακολουθήστε τα σχετικά βίντεο του Νικολάου Ζαΐμη:
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Η φωτιά φαίνεται από την Σκιάθο και δείχνει το μέγεθος της καταστροφής:

Η φωτιά από την παραλία Αζάπικο Σιθωνίας στην Χαλκιδική:
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Από θαύμα σώθηκε η Μονή του Οσίου Δαυίδ

Από θαύμα σώθηκε η ανδρώα Ιερά Μονή του Οσίου Δαυίδ στην 
Εύβοια, όπως και πολλές μονές, εκκλησίες και ξωκκλήσια, τα 
οποία πλησίασε σε απόσταση αναπνοής η πύρινη λαίλαπα και 
τα οποία, μάλιστα, εγκαταλείφθηκαν από τον κρατικό 
μηχανισμό.

Δείτε την φωτογραφία που αποτυπώνει το αποτέλεσμα της πυρκαγιάς 
στην Ιερά Μονή: 
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Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ope.gr, η φωτιά «έγλειψε» το μοναστήρι του 
Οσίου Δαυίδ Ευβοίας. Σε προηγούμενη τηλεφωνική επικοινωνία, που είχε 
το Πρακτορείο Ορθοδοξία (ope.gr) με τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Οσίου Δαυίδ, Γέροντα Γαβριήλ, ο ίδιος έκανε λόγο για τρανταχτό και 
κατάφανερο θαύμα τις κρίσιμες ώρες της επίθεσης της πύρινης λαίλαπας 
στο μοναστήρι, κατά το απόγευμα της Τετάρτης, 4 Αυγούστου.

«Περιμέναμε ότι θα βρούμε στάχτη το μοναστήρι, είπε, άλλα είχαμε τελεία 
εμπιστοσύνη στον Θεό και στους Αγίους. Συζητώντας μαζί του, έγινε 
λόγος για φωτιά που έκαιγε, αλλά ουσιαστικά δεν έκαιγε, καθώς γύρω από 
το μοναστήρι συντηρήθηκε ζωντανή και καταπράσινη βλάστηση, αν και η 
λαίλαπα «έγλειφε» τις μάνδρες του ιερού χώρου».

Στο μεταξύ, όλα τα παρεκκλήσια της Ιεράς Μονής είναι παντελώς άθικτα, αν κι 
εκείνα έδειχναν ότι είναι τυλιγμένα στις φλόγες και όλοι υπέθεταν ότι δε θα 
σωθούν, αλλά σώθηκαν με τη βοήθεια του Θεού, είπε ο Γέροντας στο Πρακτορείο 
μας. Οι ζημιές είναι λίγες και ήδη σήμερα η αδελφότητα λειτούργησε και 
λιτάνευσε τα ιερά σεβάσματα.

Σύμφωνα με τον Γέροντα, καίνε ακόμη διάσπαρτες εστίες φωτιάς στην περιοχή, 
αλλά δεν είναι κοντά στο μοναστήρι του Οσίου Δαυίδ. Στην αυλή συναντάει κανείς 
ορισμένα αποκαϊδια, αλλά η μαρτυρία για το συγκλονιστικό θαύμα της διάσωσης 
της Μονής γεμίζει με ελπίδα την αδελφότητα για το μέλλον.

Ο Γέροντας Γαβριήλ, κατά την τηλεφωνική συνομιλία μας, επέμεινε ότι 
συνέβη μεγάλο και εκκωφαντικό θαύμα. Οι φλόγες ήταν 30 και 40 μέτρα,



 όπως είπε χαρακτηριστικά. Οι εθελοντές όντως βοήθησαν και είχαν μεγάλο 
ρόλο, τόνισε ο Καθηγούμενος, αλλά κανείς εκτός από τον Θεό δεν μπορούσε 
να σώσει το μοναστήρι.

«Ό,τι θέλει ο Θεός», είχε πει τότε ο Γέροντας Γαβριήλ και ο Θεός βοήθησε, μαζί με 
τους Αγίους της Μονής.

Διαβάστε περισσότερα!

Στο πλευρό των πυροσβεστών και των πυρόπληκτων η Εκκλησία: 

Η Εκκλησία της Ελλάδος και οι Μητροπόλεις βρέθηκαν από την αρχή στο πλευρό 
των πυρόπληκτων και προσπαθούν για την κάλυψη των αναγκών τους ενώ 
συνδράμουν παράλληλα και στο έργο των εθελοντών και των πυροσβεστών. 
Συγκεκριμένα τόσο η Αρχιεπισκοπή όσο και οι Μητροπόλεις που επηρεάστηκαν από 
τις φωτιές παραχώρησαν τα κτήριά τους προς χρήση σε όσους χρειάζονται 
στέγαση λόγω εκκενώσεων.

Η ΜΚΟ “Αποστολή” βρέθηκε στα μέτωπα της πυρκαγιάς μετά από εντολή του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου για να 
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συνδράμουν στον αγώνα που δίνουν Εθελοντές, πολίτες, τα Σώματα Ασφαλείας, οι 
Ένοπλες Δυνάμεις, με τις καταστροφικές πυρκαγιές που πλήττουν την Αττική και 
την Εύβοια και στο πέρασμα τους επιφέρουν ολέθριες συνέπειες

Σε δήλωση του ο Γενικός Διευθυντής της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» Κωνσταντίνος Δήμτσας 
υπογράμμισε την αγωνία του Μακαριωτάτου και την ξεκάθαρη εντολή του να 
σταθούμε δίπλα σε όποιον υποφέρει, συνδράμοντας με κάθε τρόπο, υλοποιώντας 
μέτρα ενίσχυσης των πυρόπληκτων και ενημερώνοντας για την διάθεση των 
δομών της Εκκλησίας προς ανακούφιση των πληγέντων

Ανακοίνωση σχετικά με τις καταστροφικές πυρκαγιές της Αττικής απέστειλε η 
Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού, αφού μεγάλο μέρος τους 
εξελίχθηκε σε εδάφη της επισκοπικής της δικαιοδοσίας/δραστηριότητας. Σε 
αυτήν, η Μητρόπολη, τώρα που οι πυρκαγιές επιτέλους ελέγχθηκαν, αναφέρεται 
στο τι δράσεις ανέλαβε κατά τη διάρκειά τους, όπως η φιλοξενία  πυρόπληκτων, η 
χορήγηση υλικής και πνευματικής βοήθειας κ.λπ., ενώ τονίζεται ότι ζει Κύριος ο 
Θεός ημών και με τη δική Του βοήθειά θα αναγεννηθούμε από τις στάχτες μας.

Διαβάστε ολόκληρη την ανακοίνωση

Ιδιαιτέρως συγκινητική ήταν η παρουσία πυροσβεστών και εθελοντών 
στον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο , οι οποίοι, πριν αναχωρήσουν για τα σημεία 
δράσης και επιφυλακής, περνούσαν να λάβουν την ευχή του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου. 
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Κεντρική φωτογραφία άρθρου: Eurokinissi


